

ТРАНЗИТНАЯ АНОМАЛИЯ

Дмитрий ВОРОБЬЕВ

Чтобы белорусские товары, предназначенные для других стран, не «терялись» по дороге через РФ, Совет Министров Союзного государства решил усовершенствовать контроль за перевозками.

СТОЙ, КУДА ВЕЗЕШЬ?

Контроль за движением товаров, отмена роуминга, равноправное участие в госзакупках, цены на энергоснабжения... тем для обсуждения было столько, что заседание Группы высокого уровня Совета Министров Союзного государства вместо запланированных двух часов длилось больше четырех.

Начали с аномалии в перевозках. Нельзя сказать, что «путешествия» белорусских продуктов для стран ЕАЭС по территории России предоставлены сами себе. Но даже при существующем контроле случается так, что после пересечения границы товары оседают на внутреннем рынке.

- Ситуация не драматическая, но тема время от времени поднимается. Продавцы и перевозчики то ли намеренно, то ли нет, неправильно оформляют до-



БелТА

кументы, и товар «теряется». Явление нельзя назвать массовым. Но и единичных случаев хочется избежать в будущем. Нужно совершенствовать информационные системы контроля транзитных перевозок наших стран. В России и Беларусь таких несколько, нужно их увязать друг с другом, - видит решение Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота.

- Еще один вариант - внедрение электронных пломб, тогда за грузом можно будет следить в режиме реального времени.

Обсудили и доступ белорусских предприятий к участию в госзакупках.

- Этот вопрос не носит политический характер, скорее технологический. Если брать наши электронные

торговые площадки, то там нужно скорректировать формы по допуску, шла речь и о межправительственном соглашении о признании банковских гарантов, необходимых при осуществлении государственных и муниципальных заданий, - пояснил Григорий Алексеевич.

Осенью Совет Министров обсудит, что удалось сделать за лето по этим направлениям.

ЛАКТОФЕРРИН ПРОТИВ «КОРОНЫ»

Тариф на голубое топливо по-прежнему остается камнем преткновения в российско-белорусских отношениях. Республиканские власти в начале июня направили главе «Газпрома» Алексею Миллеру письмо с предложением обсудить текущие поставки и методи-

ку расчета цены с 1 января 2021 года.

- Мы тоже обсуждали тарифы на газ. Есть поручение профильным министерствам найти решение, которое удовлетворило бы обе стороны, - сказал Григорий Рапота.

Счастливо должны разрешиться к осени и давно назревшие вопросы отмены роуминга между РФ и РБ и взаимного признания виз, которое упростит туристам третьих стран посещение России и Беларусь. Сложностей не должно возникнуть и из-за кадровых перемен в белорусском правительстве. Понятно, что и новому премьеру, и новым министрам еще предстоит войти в курс дел. Но сотрудничество на местах продолжается.

Эти важные соглашения должны были подписать даже раньше. Но из-за пандемии процесс несколько затормозился. Кстати, в стороне от борьбы с коронавирусом Союзное государство тоже не осталось.

- Мы предложили ученым, работающим над созданием вакцины от коронавируса, посмотреть на продукт нашей союзной программы «Лактоферрин». Это, конечно, не лекарственный препарат, но как мощный иммуномодулятор его можно использовать, - считает Григорий Рапота.

СОТРУДНИЧЕСТВО

ЖДЕМ ГОСТЕЙ ИЗ ВОЛОСТЕЙ

Софья АРСЕНЬЕВА

■ VII Форум регионов Беларусь и России пройдет в сентябре в Минске и Минской области.

Об этом рассказали после заседания оргкомитета, которое прошло в формате видеоконференции. А вот сам форум должен состояться в привычном режиме онлайн.

Традиционно важной частью слета регионов станут Совет делового сотрудничества и заседание Совета Молодежной палаты при ПС, во время которых ждут подписания десятков соглашений о партнерстве и коммерческих контрактов.

- Форум зарекомендовал себя хорошей дискуссионной площадкой, где встречаются парламентарии, губернаторы, представители бизнеса. Общаемся по всем вопросам: сельское хозяйство, строительство, промышленность... Особенность VII Форума в том, что его тема - наша общая Победа в Великой Отечественной войне, - поделился зампредседателя Совета Республики Национального собрания Беларусь Анатолий Исаченко.

На прошлом форуме в Санкт-Петербурге подписали больше 60 контрактов на полмиллиарда долларов. Тогда собралось около 500 участников из двух стран, в том числе присутствовали главы государств - Александр Лукашенко и Владимир Путин.

ЗАМЕНЫ В КОМАНДЕ

Андрей ЮРЬЕВ

■ Александр Лукашенко отправил в отставку правительство и сразу собрал новый состав.

Масштабные кадровые перемены глава государства, как и обещал, провел еще до выборов. Критерий эффективности обозначил так - благосостояние людей и обеспечение независимости государства.

Новым премьер-министром стал Роман Головченко - дипломат, экс-руководитель военпрома страны. 46-летний управленец теперь самый молодой глава Совета Министров в истории республики.

- Состав Правительства РБ боеспособный, но стиль и методы работы надо немного изменить, - рассказал после назначения Роман Головченко. - Пандемия и кризис показали, что недопустимо промедление. Мы не можем увязнуть в каких-то межведомственных

НАЗНАЧЕНИЯ



Смена Совмина прошла незадолго до выборов главы государства.

согласованиях, утрясках, выторговывать для своего ведомства какие-то лучшие условия. На это у нас нет ни времени, ни возможности.

Замены произошли и на других ключевых постах. Первым вице-премьером стал Николай Снопков. В руководство Совмина он возвращается из Китая, где чрезвычайным и полномочным послом проработал около полутора лет. Дмитрий Крутой перешел на должность заместителя главы Администрации Президента. В августе 2018 года в возрасте 37 лет он стал министром экономики, в ноябре 2019-го - первым вице-премьером, а теперь получил следующее назначение. В свою очередь, Валерий Бельский, которого он сменил, будет помощником президента по вопросам экономики и банковской деятельности.

Основным преимуществом нового вице-премьера Александра Субботина многие называют опыт работы в России и в интеграционных структурах. Это говорит о том, что сотрудничество между РФ и РБ должно укрепляться и дальше. Новые люди теперь и в креслах руководителей пяти министерств. Остальные члены правительства свои портфели сохранили.

МНЕНИЕ

Кирилл КОКТЫШ, политолог:

- Смена правительства - заявка на разумный интеграционный курс. Тесные отношения с Россией сохранятся, в этом нет сомнения. Новый премьер-министр обладает уникальным опытом. Роман Головченко окончил Московский государственный институт международных отношений МИД РФ по специальности «Международные отношения». У него большой опыт работы в силовых структурах, подчеркну, в структурах военпрома, а это высокотехнологичные отрасли, которые оказываются на острие прогресса. Работал во многих зарубежных странах, а это значительный интеллектуальный багаж и практический опыт.



Евгения ГУСЕВА/БелТА

Военно-техническое сотрудничество Беларусь и России - один из ключевых моментов интеграции. Думаю, в этом направлении развитие наших стран станет более интенсивным и глубоким, ни в коем случае не забуксует, а только укрепится. Александр Лукашенко доверяет Роману Головченко так же, как Владимир Путин - Михаилу Мишустину. Думаю, диалог между премьерами будет продуктивный, а принятые решения способствуют дальнейшему строительству Союзного государства.

Премьер-министр РБ

СЕРГЕЙ РУМАС ► **РОМАН ГОЛОВЧЕНКО**

Министр информации

АЛЕКСАНДР КАРЛЮКЕВИЧ ► **ИГОРЬ ЛУЦКИЙ***

Первый вице-премьер

ДМИТРИЙ КРУТОЙ ► **НИКОЛАЙ СНОПКОВ**

Министр промышленности

ПАВЕЛ УТЮПИН ► **ПЕТР ПАРХОМЧИК***

Вице-премьер

ВЛАДИМИР ДВОРНИК ► **АЛЕКСАНДР СУББОТИН**

Министр финансов

МАКСИМ ЕРМОЛОВИЧ ► **ЮРИЙ СЕЛИВЕРСТОВ***

Министр архитектуры и строительства

ДМИТРИЙ МИКУЛЕНOK ► **РУСЛАН ПАРХАМОВИЧ***

Министр ЖКХ

АЛЕКСАНДР ТЕРЕХОВ ► **АНДРЕЙ ХМЕЛЬ***

* Руслан Пархомович до этого был заместителем председателя Могилевского облисполкома; Игорь Луцкий - в прошлом генеральный директор телеканала СТВ; Петр Пархомчик - экс-генеральный директор БелАЗа; Юрий Селиверстов был первым замглавы этого ведомства; Андрей Хмель перешел с должности замминистра природных ресурсов и охраны окружающей среды.